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Adopte [g| = 10 m/s?

ATENCION: Lea todo, por favor, antes de comenzar. El examen consta de 3 problemas con dos items cada uno, que debe
desarrollar aclarando el procedimiento seguido para obtener los resultados que se solicitan, y de 4 ejercicios de opcion
multiple, con una sola respuesta correcta que debe elegir marcando con una cruz (X) el cuadradito que la acompana. No
se aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudas respecto a la interpretacion de cualquiera de los ejercicios, efectue una
llamada y explique su interpretacion. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su calculadora. Dispone de 2 horas.

1. Un cuerpo se mueve en forma rectilinea; el grafico indica la velocidad del movil
en funcién del tiempo. Calcular: i |

a) La aceleracion media del cuerpo entre Oy 14 s
b) Graficar la aceleracién del cuerpo en funcion del tiempo en el intervalo 0-25s

2. El esquiador de la figura se desprende de la montafia
m m
a(t) = —0,55—21 - 10;2- ]

a) La diferencia de altura entre Ay B
40 m b) La velocidad del esquiador cuando llega al punto B.

3. Un mévil recorre la pista circular de 2 m de radio de la figura, en sentido antihorario,
partiendo del punto A con una velocidad angular de mddulo m s™. Al pasar por primera
vez por B, el médulo de su velocidad es 2n s1. Si el movimiento puede asumirse
uniformemente variado:

a) Escriba el vector aceleracion a del mévil, en coordenadas cartesianas y utilizando el
sistema de referencia de la figura, para el instante en el que el movil pasa por primera
vez por el punto B.

b) ¢ Cudntas vueltas completas dio el moévil desde que partié de A hasta el instante en
que el médulo de su velocidad angular es A s1?
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en el punto A con una velocidad de 30 m/s. En el aire |a aceleracion del esquiador
(debida al viento y a la atraccién gravitatoria) viene dada por la expresion

Si el esquiador retoma la montafia en el punto B, 40 m delante de A, calcular:
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4. Un disco rea!lza un movur,mento circular uniformemente variado partiendo del reposo. Para el movimiento de
un punto del disco que esté a una distancia R del eje de rotacion, se cumple que:

| Elangulo entre los vectores velocidad y aceleracion se mantiene constante.

__ La velocidad angular se mantiene constante.

__ La componente tangencial de la aceleracidon se mantiene constante en médulo.

__ La componente centripeta de la aceleraciéon se mantiene constante en médulo.

| El vector aceleracion es siempre perpendicular al vector velocidad.

__ El dngulo entre los vectores velocidad y aceleracién disminuye al transcurrir el tiempo.

5. La corriente de unrio tiene una velocidad de 3 m/s. Un nadador, que puede nadar a 6 m/s en aguas tranquilas,

quiere cruzar el rio en forma perpendicular a las orillas. Para lograrlo deberd nadar en una direccién que forme
con la perpendicular a las orillas un dngulo aproximado de:

—27° CJ1se (130° (] 45° (J)75° ()85°

6. Se lanza un objeto en tiro oblicuo (sin rozamiento) desde el piso y se observa que cae a 20 m de donde se
lanzd. Sobre ese movimiento se puede afirmar que:

' La aceleracion es positiva mientras sube y negativa cuando baja.

_J La aceleracion es negativa mientras sube y positiva cuando baja.

(J En la altura méxima el mddulo de la velocidad es minimo.

() En la altura maxima la aceleracién es nula.

() En la altura maxima la velocidad es nula.

(J La velocidad con que golpea el piso es la misma con la que fue lanzado.

7. Un automovilista se da cuenta al sobrepasar un motociclista que se trata de  y(my
un amigo e instantdneamente (se desprecia el tiempo de reaccién) aplica los 90
frenos. Toda la informacidn estad contenida en el grafico v vs. t, en el que se ha

auto

prendido el cronémetro en el instante en el que el auto sobrepasa la moto. - moto

() El auto alcanza a la moto luego de 4 s. \

() La moto alcanza al auto luego de 4 s.

() El auto alcanza a la moto luego de 8 s. 4‘ t(j

(J La moto alcanza al auto luego de 8 s.
() El auto recorre 288 m en los primeros cuatro segundos.
() El auto recorre 72 m en los primeros cuatro segundos.



